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やまぐちっ子 学力向上だより 第 ２ ２ 号 H22.9.3

山口県教育庁義務教育課

「平成２２年度 ７月３０日に文部科学省から「平成２２年度全国学力・学習状況調査」

全国学力・学習 結果が公表されました。同時に山口県の状況を速報として発表し、Web
状況調査」結果 ページに掲載いたしました。

公表 （http://www.pref.yamaguchi.lg.jp/cms/a50900/gakuryokutyousa/h22top.html）

今回は、その後の分析で明らかになった山口県の小・中学校の状況を

保護者の方に、ご紹介します。

小・中学校とも 今回の学力調査結果は、平均正

に全国平均を上 答数でみると、小・中学校ともに

回る！ 全国平均を上回る結果でした。

○学力調査 【小学校算数】

山口県の児童は、台形の面積の求

(台形の面積) め方をよく理解しています！

＋5.1

【中学校国語】

(敬語の使い方) 山口県の生徒は、適切な敬語を選択できます！

＋4.1

(2) 下の台形の面積を求める式と答えを書

きましょう。
3cm

4cm

7cm

平均正答数
小学校
（全56問）

中学校
（全95問）

山口県 40.6 63.3
全　国 40.3 62.2

10 三 次のアからオの文では、（ ）の中の１から４までのうち、ど

れが最も適切ですか。それぞれ一つずつ選びなさい。

○ 参観日には父が学校へ来ると（１ 申して ２ おっしゃって

３ 話されて ４ 申されて）おりました。

正答率

山口県 75.2%

全　国 70.1%

【正答例】 （３＋７）×４÷２＝２０ 答え（２０c㎡）

【正答】 １

正答率

山口県 56.9%

全　国 52.8%
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○学習状況調査 児童生徒に対する質問紙の調査からは、「早起き」等の基本的な生活

習慣や「近所の人への挨拶」「学校のきまりを守る」等の規範意識は、

これまでと同様、全国と比べて望ましい傾向が明らかになりました。

また、下記のように「自分の考えを発表する機会が与えられている」

｢話し合う活動をよく行っている｣と思う児童生徒の割合は全国に比べて

高い状況が明らかになりました。

（発表の機会）

（話し合い活動）

基礎・基本の一

部に課題！ 今回の調査結果から、基礎的な内容の一部など、全国と比べて課題と

みられる状況も明らかになっています。

(わり算や分数) 【小学校 算数】

（ことわざ） 【中学校 国語】
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(４７) 普段の授業では、自分の考えを発表する機会が与えられていると思

う。
1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる
3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない
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【小学校】
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(４８) 普段の授業では、学級の友達との間で話し合う活動をよく行っていると

思う。
1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる
3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない
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【中学校】

問 ２ℓのジュースを３等分すると、１つ分の

量は何ℓですか。答えを分数で書きましょう。 －9.1

問 家の人から「試験の直前になって勉強を始

めるのは『泥棒を捕らえて縄を綯う』ようなも
な

のだ。」と言われました。家の人のこの言葉に

は、どのような思いが込められていると思いま

すか。（選択式）

正答：何かあったときに困らないように、そのための用意を前もってしておくこと

が大切だという思い。

正答 ： ℓ

－2.2

山口県の子どもたちの状況を踏まえて、学校では今後も児童生徒の学習内容や学習指

導の工夫改善に取り組みます。今後ともご協力をお願いします。

正答率

山口県 31.1%

全　国 40.2%
２

３

正答率

山口県 73.4%

全　国 75.6%




